
«Кошки»
Работа выполнена

ученицей
МОУ «СОШ № 11»
города Выборга

Ванториной Анной
Руководитель проекта

учитель начальных
классов Юрченко Н.В.



Цель

Узнать, для чего в доме 

живут кошки



Задачи

• Познакомиться с историей возникновения 

домашних кошек.

• Изучить породы кошек и установить породу 

своей кошки.

• Узнать, есть ли польза от домашних кошек.

• Узнать, есть ли вред от домашних кошек.

• Изучить правила содержания животных 

(кошек) в доме.

• Провести анкетирование по этой теме.



Гипотеза

Есть мнение, что кошки - самые 

популярные домашние питомцы.

Аня, сюда надо обязательно фотографию 

тебя со своей кошкой.



Приметы
• Кошка лижет хвост и прячет голову к ненастью.

• Кошка сворачивается клубком - на мороз.

• Крепко спит - к теплу.

• Лежит вверх брюхом - к жаре.

• На человека тянется - к обнове, деньгам.

• Кошка умывается - гостей называет.

• Если кошка нервничает, значит, она видит призраков.

• При переходе в новый дом вперед пускают кошку или петуха.

• Кошка скребет пол - на ветер, на метель.

• Трехшерстная, а особенно семишерстная кошка приносит счастье в 

дом.

• Кота убить - семь лет удачи не знать.

• Черная кошка спасает дом от воров. 

http://www.openclass.ru/comment/268690



Бобтейл

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Норвежская лесная

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Персидская

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Русская голубая

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Сиамская

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Сибирская

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Британская порода

http://cats-kotyata.narod.ru/brittania.htm



Шотландская вислоухая



Вичьен Мае – предки голубоглазых 
тайских кошек

Фотография выполнена 
Ванториной Анной



Польза

Во-первых, коты отлично защищают 

территорию, особенно в деревнях, от грызунов. 

Во-вторых, спасают от одиночества, особенно 
пенсионеров, которые остались одни. 

Есть мнение, что коты хорошие доктора. Они 
стремятся лечь именно на то место, где  у 
человека болит, например, на ноги, на спину, а 
иногда вовсе умудряются залезть на шею. Тепло 
их тела и уютное мурлыкание, делают свое дело, 
боль отступает. 

Коты - отличные воспитатели. Возясь с ними, 
дети растут добрыми, отзывчивыми и 
ответственными, потому что мы ответственны за 
тех, кого приручили. 



Вред

Они царапают обои и мебель в квартире.

 Кошки могут поцарапать человека и укусить. 

 Кошки линяют. От них много шерсти остаѐтся на 
диване, кресле и ковре, даже если их вычѐсывать.

Шерсть кошки может вызвать аллергию. 

 Кошка - это ночное животное. В природе она 
обычно охотится на крыс и мышей, и поэтому 
вечером часто устраивает игры, когда всем пора 
спать. 

А если не мыть руки после игры с кошкой, то 
можно и заболеть каким-нибудь инфекционным 
заболеванием.  



Правила содержания

Очень важно с первых дней приучить 

кошку к порядку, она должна есть 

в одном месте, должна знать, где туалет. 

 Крайне желательно научить еѐ понимать 
запрещающие слова. 

У кошки должны быть свои игрушки, в которые она 
любит играть, ведь ей необходимо иногда 
охотиться. 

 Бить кошку недопустимо. 

Уважительное отношение к кошке в сочетании с 
дрессировкой дает положительные результаты. 



Вопрос № 1 Любите ли вы кошек?

Вывод: Многие ребята любят кошек, их 51 человек(89%), но ребят, которые 

не любят кошек почти в 9 раз меньше, их 6 человек(11%).

89%

11%

Любят кошек - 51 чел.

Не любят кошек - 6
чел.



Вопрос № 2
Содержите ли вы дома кошку?

Вывод: Получается, что многие ребята любят кошек, но не все содержат их. 

65%

35%
Да - 37 чел.

Нет - 20 чел.



Вопрос № 3 
Какой породы ваша кошка?

Название породы Количество семей, 

содержащих кошку

Количество семей, 

содержащих кошку

(в процентах)

Беспородная 20 35 %

Британская 4 7 %

Персидская 3 5 %

Сиамская 3 5 %

Калифорнийская 

крапчатая

2 4 %

Сфинкс 1 2 %

Турецкий Ван 1 2 %

Сибирская 1 2 %

Тайская 1 2 %

Шотландская вислоухая 1 2 %

Русская голубая 1 2 %

Невская маскарадная 1 2 %

Вывод. Оказалось, что беспородные кошки чаще всего встречаются в наших домах. Их 35 

% (в 20 семьях). Но и  редких породистых кошек тоже много. Это Невская маскарадная, 

Русская голубая, Сфинкс, Тайская, Шотландская вислоухая, Сибирская, Турецкий Ван.



Вопрос № 4 
Почему вы завели кошку?

Вариант ответа Количество ответов Количество ответов

(в процентах)

Она воспитывает чувство 

ответственности, 

дисциплинирует.

10 18 %

Защищает от одиночества 20 35 %

Оказывает лечебное действие 5 9 %

Служит источником 

положительных эмоций

21 37 %

Способствует 

интеллектуальному и 

духовному развитию

4 7 %

Желание иметь животное в 

доме

22 39 %

Вывод: В результате анкетирования я узнала, что наиболее частыми

причинами, по которым люди заводят кошек, являются следующие:

• желание иметь животное в доме (39 %),

• кошка служит источником положительных эмоций в доме (37 %),

• защищает от одиночества (35 %).

Очень жаль, что ребята лишь в 7 % (а это очень мало!) считают, что кошка

способствует духовному и интеллектуальному развитию.



Вопрос № 5 
Есть ли вред от кошки?

47%
53%

Да - 27

Нет - 30

Вывод: Мнения по этому вопросу разделились почти поровну. 

Оказалось, что 47 % считают кошек вредными животными и 53% 

считают, что от них нет вреда.



Вопрос № 6 
Какой вред может причинить кошка?

 Дерѐт мебель, обои, занавески.

Мяукает по ночам.

Царапается.

Пачкает углы.

Охотится за попугаем.

Аллергия.

Блохи.

Линяет.

У кошки самая грязная пасть из всех 

животных.



Вопрос № 7
Содержите ли вы дома другое 

животное?

53%

47%

Да - 30 чел.

Нет - 27 чел.

Вывод: Мнения по этому вопросу разделились почти поровну. Оказалось, 

что 53% содержат других животных, а 47% их не содержат.



Вопрос № 8 
Какое ещё животное вы содержите в 

доме?
Название животного Количество Количество 

(в процентах)

Собака 17 30 %

Рыбки 6 11 %

Хомяк 6 11 %

Черепаха 5 9 %

Морская свинка 2 4 %

Попугай 2 4 %

Кролик 1 2 %

Курицы 1 2 %

Вывод: Больше всего собак содержат в наших семьях  (30 %), 

среди редких животных оказались кролики и курицы ( по 2 % ).



Вопрос № 9 Знаете ли вы правила 
содержания животных в доме?

98%

2%

Да - 56 Нет - 1

Вывод:  Только 1 мой одноклассник указал на то, что он не знает 

правил содержания животных в доме. Всем же остальным ребятам 

правила хорошо знакомы.



Вывод
Гипотеза подтвердилась, кошки действительно, 

самые популярные домашние питомцы. У большинства 

ребят из 2-ух классов, есть дома кошка. У моих 

знакомых и родственников. Почти у всех есть 

домашняя кошка. И как показало моѐ исследование, 

сейчас кошка живѐт в доме, не для того что бы 

охранять территорию от грызунов, как раньше. Теперь 

в первую очередь кошка является источником 

положительных эмоций, другом с которым можно 

поиграть или просто есть желание иметь животное в 

доме. Я бы хотела выступить с этой работой в другом 

классе или на уроках ООМ, когда мы будем изучать 

домашних животных.



Заключение

Мне очень понравилось выполнять эту 

исследовательскую работу. Я узнала о кошках много нового 

и нашла ответы на все вопросы, которые меня 

интересовали. Мне бы ещѐ хотелось узнать о легендах, 

связанных с кошками и исследовать, как люди выводят 

новые породы кошек. 

Я хочу поблагодарить своего классного руководителя 

Юрченко Наталию Владимировну за помощь в выполнении 

этой работы, своих одноклассников за то, что приняли 
участие в анкетировании и за поддержку свою маму.



Благодарю

за внимание!


